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ATA DA 14a SESSÃO ORDINÁRIA, EM 13 DE MAIO DE 2024
Presidente: Givanício Cavalcante de Lima.
Vice-Presidente: Edison Alves Bonfim
Ia Secretária: Maria Auricélia de Souza.
2fl Secretário: Cícero Soares Bezerra.

No dia treze de maio de 2024, ocorreu a 14ã Sessão Ordinária, da Câmara Municipal 
de vereadores de Ourolândia, Bahia, às dez horas e dez minutos. Sob a presidência 
do vereador Givanicio Cavalcante de Lima que amparado pelo Regimento 
Interno, requisitou a primeira secretária, que fizesse a chamada e a verificação de 
quórum. Feita a chamada pela primeira secretária Maria Auricélia, verificou-se que 
estava ausente somente a vereadora MARIA DO CARMO, que não pôde comparecer, 
vez que estava de atestado médico pela realização de uma cirurgia. Após conferência 
de vereadores presentes à sessão e em continuidade o presidente Givanicio 
invocando a presença de Deus, deu por instalados os trabalhos, requerendo em 
seguida a secretária administrativa da casa que fizesse a leitura da ata da sessão 
anterior, após leitura, a ata foi colocada em votação, sendo aprovada por todos os 
vereadores presentes. Na ordem do dia foi lido e votado em Ia votação o Projeto de 
Lei de nfl 635 de 2024 de autoria do poder executivo. Em seguida foram 
apresentados, votados e aprovados o Parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamentos,o pedido de dispensa de interstício e o Projeto de Lei de ns 636/2024 
em duas votações por unanimidade pelo vereadores presentes. Ainda na ordem do 
dia foram apresentados, votados e aprovados o Parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamentos,o pedido de dispensa de interstício e o Projeto de Lei de nQ 637/2024 
em duas votações por unanimidade pelo vereadores presentes em continuidade foi 
lido, votado e aprovado a indicação de nB 23/2024 de autoria do vereador Romero 
Bezerra. Em continuidade a sessão foi aberto o uso da Tribuna Livre, sendo a 
palavra concedida inicialmente Ao CONSELHEIRO TUTELAR, LEANDRO RIBEIRO:
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Veio para falar da importância do seu trabalho em alusão ao Dia Nacional de 

Combate à Exploração e Abuso Sexual de Crianças e Adolescentes, em 18 de maio. 

Leandro discutiu estatísticas alarmantes sobre abuso infantil e ressaltou as 

atribuições do Conselho Tutelar, conforme o Estatuto da Criança e do 

Adolescente.Em seguida a palavra foi passada ao chefe de obras do município 

PAULO PAIXÃO: Ele iniciou destacando a importância de dar esclarecimentos à 

população sobre o andamento das obras Paulo Paixão ressaltou que estão seguindo 

um cronograma e que as melhorias estão em andamento. Paulo também mencionou 

outros serviços realizados a pedido dos vereadores e da comunidade, como reparos 

em postos de saúde e instalação de redutores de velocidade para prevenir acidentes. 

Ele reconheceu a importância de ouvir a população e tentar resolver os problemas, 

mesmo diante de críticas.VEREADOR ROMÉRO BEZERRA: Iniciou agradecendo ao 

colega Paulo por melhorias feitas em quebra-molas, mas também sugerindo a 

melhoria de outros para evitar acidentes. Ele destacou a necessidade de manutenção 

das ruas, sugerindo a compra de um rolo compactador para melhorar o calçamento, 

enfatizando a importância do desenvolvimento da cidade e a geração de empregos. 

Romero ressaltou a importância de investimentos em infraestrutura, como o 

calçamento. Ele encerrou sua fala reforçando seu compromisso com o progresso de 

Ourolândia. VEREADOR ERISVALDO DE JESUS: iniciou seu discurso agradecendo 

a presença de todos e expressando sua alegria em receber Leandro Ribeiro na casa, 

elogiando-o como um grande colaborador da cidade. Ele destacou a importância das 

mães e convidou para a Feira de Animais do Assentamento Vila Nova, ressaltando o 

apoio da Deputada Maria do Carmo e do Secretário. Também elogiou o prefeito de 

Antônio Gonçalves pelo desenvolvimento da cidade e incentivou a manutenção 

limpa de terrenos. O Vereador mencionou uma indicação para Alazão e entregas de 

ofícios para o Governo da Bahia e para Casa Nova. Por fim, enfatizou a importância 

da união para o progresso da cidade e agradeceu a parceria do amigo Paulo, 

destacando a necessidade de redutores de velocidade para reduzir acidentes. 
VEREADORA MARIA AURICÉLIA: Ela começou justificando sua ausência na sessão 

anterior devido a problemas de saúde e esclareceu que votou contra o projeto de 

financiamento para evitar mais endividamento do município, citando exemplos de 

projetos anteriores que não foram concluídos apesar do financiamento. Auricélia
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também mencionou sua atuação na fiscalização dos recursos públicos, como o preço 

da gasolina na cidade, e reforçou a importância da transparência e do diálogo na 

política local. Ela também mencionou a solicitação de uma ambulância para o 

município e a expectativa de melhoria na infraestrutura de comunicação no distrito 

de Lagoa do trinta e tres. VEREADOR ADAILTON GAMA: Ele começou explicando 

sua ausência na sessão anterior devido ao cuidado com seu pai, que passou por 

cirurgia e precisava de revisão em Salvador. Em seguida, O vereador compartilhou 

a experiência emocional de seu pai, que enfrentou dificuldades de saúde e recebeu 

apoio do prefeito após ter sido abandonado por outro grupo político. Adailton 

defendeu a gestão atual da prefeitura, explicando o pagamento regular de 

parcelamentos e criticando a gestão anterior pela dívida deixada. Por fim, ele 

também mencionou o projeto de calçamento e afirmou que a oposição estava 

enganando o povo ao não esclarecer a situação corretamente.VEREADOR CÍCERO 

SOARES: Inicia seu pronunciamento destacando a questão do endividamento 

municipal e agradece ao vereador Romero pela aprovação de uma lei que obriga os 

prefeitos a pagarem parcelamentos, elogiando também a destinação de recursos 

para uma festa de caprinos no assentamento, feita pelo secretário Osni. Cícero fala 

sobre a espera pelo calçamento das ruas de Ourolândia, votando a favor do projeto 

e mencionando que até o momento nenhuma rua foi calçada, apesar do tempo que 

se passou desde a aprovação. Ele destaca a importância de ver as ruas calçadas para 

o desenvolvimento da região. 0 vereador também menciona que não se pode 

atribuir a falta de ações ao financiamento ou processos judiciais, enfatizando que em 

quatro anos, muito poderia ter sido feito.VEREADOR PABLO OLIVEIRA: Começa 

Elogiando a vereadora Auricélia por sua coragem em expressar sua posição 

contrária ao financiamento municipal para calçamentos e ambulâncias. O vereador 

destaca um pedido de empréstimo de 400 milhões feitos pelo governador da Bahia 

à Assembléia Legislativa e enfatiza que o prefeito realizou um estudo jurídico para 

garantir a sustentabilidade do projeto do calçamento. Argumenta que município 

pode pagar o empréstimo usando parte dos gastos com iluminação pública para 

investir em um parque solar, gerando renda futura. O vereador esclareceu referente 

a obras pendentes como por exemplo a praça da barragem, explicando que esse 

atraso é devido a pendências financeiras do município obtidas no ano de 2019 na
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ex. prefeito João Dantas VEREADOR EDSON BONFIM: O vereador 

parabenizou o Pastor Paulo pelos esclarecimentos sobre serviços feitos na cidade e 

destacou a importância da gestão em dar explicações à população. Ele também 

mencionou a questão dos redutores de velocidade, criticando aqueles feitos pelos 

próprios moradores de forma inadequada, agradecendo também a gestão pelo 

conserto no poço artesiano da lagoa. Além disso, o vereador elogiou o trabalho do 

vereador Romero em relação à previdência dos servidores públicos municipais e 

parabenizou os ex-prefeitos pelo legado deixado no município. Ele encerrou seu 

discurso expressando confiança de que as demandas serão atendidas com a ajuda 

de todo VEREADOR GIVANICIO: Iniciou destacando a preocupação com a falta de 

prestação de contas do município em 2019, o que pode afetar a obtenção de 

convênios para obras futuras. O vereador faz críticas à gestão passada, 

especialmente ao ex-prefeito João Dantas, apontando falhas na execução de obras, 

como a não conclusão da creche durante seu mandato e por não ter feito o distrato 

de uma empresa inadequada responsável por obras, ao contrário da atual gestão que 

tomou medidas para corrigir erros na obra da estrada de Casa Nova. Deixou claro 

que embora criticasse a gestão de João Dantas, Givanício mostrou respeito pelo ex- 

prefeito, reconhecendo que todas as gestões têm falhas. Ele também reconheceu o 

trabalho do atual prefeito em corrigir problemas deixados pela administração 

anterior, destacando avanços nas obras de infraestrutura, como estradas e 

asfaltamento. Por fim, ressaltou a importância de avaliar os gestores pelos erros e 

acertos, pedindo que a população questione os políticos sobre suas ações passadas.
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MOISÉS DE LIMA E SILVA 
Vereador

ROMERO BEZERRA DOS SANTOS 
Vereador

MARIA DO CARMO OLIVEIRA 
Vereadora
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